
 

Υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα και τις ανάγκες μας
Οργανώνουμε την αναγκαία εργατική αντεπίθεση

Με: Δυναμικούς αγώνες στα χέρια των εργαζόμενων
Ανεξάρτητο εργατικό κίνημα βάσης και ταξικής αλληλεγγύης

Όποιος σπίτι μένει σαν αρχίζει ο αγώνας
κι αφήνει άλλους ν’ αγωνιστούν για τη υπόθεσή του
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πρέπει προετοιμασμένος να ‘ ναι :
γιατί όποιος δεν έχει τον αγώνα μοιραστεί
Θα μοιραστεί την ήττα.
Ούτε μια φορά δεν αποφεύγει τον αγώνα
αυτός που θέλει τον αγώνα ν’ αποφύγει :
γιατί θ’ αγωνιστεί για την υπόθεση του εχτρού
όποιος για τη δικιά του υπόθεση δεν έχει αγωνιστεί.
Μπέρτολτ Μπρεχτ.

 

 

Ο κόσμος της εργασίας το 2018

Η χρονιά που μόλις μπήκε, βρήκε τους εργαζόμενους και τους λαούς σε όλο τον κόσμο σε χειρότερη
κατάσταση από τα προηγούμενα χρόνια. Πόλεμοι, φτώχεια, ανεργία, προσφυγιά, επιδημίες, οι
καταπιεσμένοι όλοι της γης ζουν το πιο βάρβαρο πρόσωπο του καπιταλιστικού συστήματος. Στον
αντίποδα, ένα μικρό κομμάτι πλούσιων απολαμβάνει πολυτελή ζωή και αμύθητα πλούτη, εις βάρος των
πολλών. Όλα θυμίζουν επιστροφή σε ΜΕΣΑΙΩΝΑ.
Στην Ελλάδα, βρισκομαστε ήδη στο 4ο μνημόνιο, υπό συνεχή επιτροπεία ΔΝΤ και Ευρωπαϊκής Ένωσης, και
δεν φαίνεται φως στο τούνελ. Συνεχή αντεργατικά μέτρα, ιδιωτικοποιήσεις, αύξηση φόρων,
μετανάστευση νέων στο εξωτερικό για να βρουν αξιοπρεπή δουλειά, μισθοί πείνας για την πλειοψηφία,
συνεχή μείωση συντάξεων που κοντεύουν να καταργηθούν. Παρά το τρανταχτό ΟΧΙ των εργατικών και
λαϊκών στρωμάτων το 2015, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συνέχισε ακριβώς στο δρόμο των προηγούμενων
κυβερνήσεων, και εξακολουθεί να προστατεύει τα κέρδη των εφοπλιστών και βιομήχανων, ψηφίζοντας
νόμους που πλήττουν τους εργαζόμενους και συνταξιούχους. Η δε καταστολή σε όποιον αντιστέκεται
αυξάνεται, ακόμα και σε όποιον κινδυνεύει να χάσει το σπίτι του από τις τράπεζες.

Ο κλάδος των τραπεζών στο μάτι του κυκλώνα



Το τραπεζικό σύστημα είναι στην κυριολεξία στην καρδιά της κρίσης. Τα κέρδη των τραπεζών της
δεκαετίας 2000-2010 τα μοιράστηκαν οι τραπεζίτες και οι μέτοχοι, και φόρτωσαν τις ζημιές που έχουν
σήμερα στο δημόσιο και τους φορολογούμενους με τις ανακεφαλαιοποιήσεις και τη συνολική ενίσχυση
δεκάδων δισεκατομμυρίων.
Μετά και το 3ο μνημόνιο το 2015, άλλαξε και η μετοχική σύνθεση των τραπεζών (περισσότερα ξένα
κεφάλαια, πολλά funds κλπ), και παρότι το ελληνικό δημόσιο συνέβαλε με περισσότερα χρήματα μέσω
ΤΧΣ, ο έλεγχος παρέμεινε στους ιδιώτες.
Σήμερα, τα πλάνα αναδιάρθρωσης που ήδη τρέχουν σε βάθος 5ετίας υπό την εποπτεία της ΕΚΤ,
προβλέπουν αφενός «εξυγίανση» εις βάρος των φτωχών πολιτών με πλειστηριασμούς σπιτιών, πώληση
στεγαστικών – καταναλωτικών δανείων σε funds – κοράκια, μηδενικά επιτόκια καταθέσεων, διαγραφές
δανείων επιχειρηματιών, αφετέρου συντριπτικό πλήγμα στους τραπεζοϋπαλλήλους και τα εργασιακά μας
δικαιώματα.
 Το επόμενο διάστημα, η μάχη που θα έχουμε μπροστά μας θα είναι ακριβώς αυτή: να αποτρέψουμε το
σχέδιο των τραπεζιτών που με βάση το νέο αφήγημα για την «ψηφιοποίηση των τραπεζικών εργασιών»
θέλουν να πετύχουν νέα μείωση χιλιάδων θέσεων εργασίας με «εθελούσιες» ή και κανονικές απολύσεις,
αντικατάσταση του προσωπικού που καλύπτεται από συλλογικές συμβάσεις με ελαστικά εργαζόμενους
(ενοικιαζόμενοι, συμβασιούχοι κλπ), απόσχιση κλάδων και επέκταση outsourcing, το χτύπημα στα
ασφαλιστικά δικαιώματα και ταμεία (ΛΕΠΕΤΕ, ΤΑΠΙΛΤΑΤ, ΤΥΠΕΤ, κλάδος εφάπαξ κ.λπ.).
Οι νέες τεχνολογίες, που είναι αναγκαίες φυσικά για να διευκολύνουν τη ζωή των εργαζόμενων και
πελατών, αντί για κίνδυνος όπως παρουσιάζεται και από την ΟΤΟΕ, πρέπει να αξιοποιηθούν για να μειωθεί
ριζικά ο χρόνος εργασίας των τραπεζοϋπάλληλων (7ωρο τώρα και περαιτέρω μείωση), και όχι οι
τραπεζοϋπάλληλοι.

Η μεγάλη μας φίλη έχει γίνει ο μεγάλος τοκογλύφος

Παρά τις δημόσιες σχέσεις, τις φιλανθρωπικές εκδηλώσεις και τα Όλοι μαζί μπορούμε με τον ΣΚΑΙ, η
Εθνική δείχνει το χειρότερό της πρόσωπο απέναντι στην κοινωνία. Τα καταστήματα κλείνουν και οι
πελάτες περιμένουν σε ουρές, βλέπουν παντού άδεια γραφεία, ενώ συναντούν «τοίχο» σε κάθε αίτημα για
στήριξη, βοήθεια κλπ. Οι εισπρακτικές εταιρείες απειλούν και εκβιάζουν άνεργους, συνταξιούχους,
χαμηλόμισθους που είδαν το εισόδημά τους να μειώνεται, για μικροποσά και στεγαστικά δάνεια, ενώ τους
πηγαίνουν πλέον καταγγελτήρια των δανείων για μικρές οφειλές, και πλειστηριάζονται ακόμη και σπίτια
α΄ κατοικίας.

Μέτωπο με την κοινωνία απέναντι στους πλειστηριασμούς λαϊκής κατοικίας

Παρότι ο λαός έχει πληρώσει με σκληρά μέτρα την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζιτών, έχει να
αντιμετωπίσει και την σκληρή ταξική πολιτική των πλειστηριασμών, που στρέφονται κυρίως στους
φτωχούς και αδύναμους που δεν έχουν να πληρώσουν τα στεγαστικά – καταναλωτικά δάνεια. Εμείς οι
τραπεζοϋπάλληλοι ξέρουμε από πρώτο χέρι ότι προστατεύονται «στρατηγικοί κακοπληρωτές» και αυτοί
που κατά κόρον ωφελήθηκαν το προηγούμενο διάστημα (μεγαλοεπιχειρηματίες, καναλάρχες, εργολάβοι,
εφοπλιστές, κόμματα και κομματικοί γνωστοί), ενώ συνταξιούχοι, άνεργοι και χαμηλόμισθοι που
πλήρωναν για χρόνια μεγάλα επιτόκια, σήμερα δεν τυχαίνουν καμιάς στήριξης και κινδυνεύουν να
βρεθούν στο δρόμο.

Το κίνημα κατά των πλειστηριασμών λαϊκής κατοικίας που αναπτύχθηκε το προηγούμενο διάστημα, στο
πλάι των φτωχών και αδύναμων, αντιμετωπίζει τη σκληρή καταστολή από ΜΑΤ και δικαστική εξουσία,
μετά και την ψήφιση του «ιδιώνυμου», την προπαγάνδα των τραπεζών και συστημικών ΜΜΕ. Η ΟΤΟΕ όχι
μόνο δεν καταγγέλλει την πολιτική των τραπεζών, αποκαλύπτοντας στοιχεία που έχει στη διάθεσή της
από τα μέσα, αλλά μας απομονώνει από την κοινωνία παίρνοντας το μέρος των τραπεζιτών.

Είναι χρέος των τραπεζοϋπαλλήλων να σταθούμε στο πλάι της κοινωνίας και όχι απέναντι, σε



μέτωπο απέναντι σε τράπεζες – funds να μην επιτρέψουμε να χαθεί κανένα εργατικό σπίτι
φτωχού, να υψώσουμε τείχος απέναντι στα κοράκια που καραδοκούν.

Εργασιακές σχέσεις στην ΕΤΕ: σοβαρή αναδιάρθωση εις βάρος μας

Τα στοιχεία αναφέρουν ότι κάθε χρόνο η Εθνική εξοικονομεί εκατομμύρια από δαπάνες προσωπικού, και
το εργατικό κόστος μειώνεται κατακόρυφα. Πολλοί συνάδελφοι ζουν μια εργασιακή κόλαση. Συντελείται
μια πλήρη αναδιάρθρωση, με την αντικατάσταση του προσωπικού του κανονισμού εργασίας με ελαστικά
εργαζόμενους.

• Η συνεχιζόμενη μείωση προσωπικού (1.200 έφυγαν με την τελευταία εθελούσια) και τα νέα κενά που
προστίθενται στα παλιά έχουν ως συνέπεια απίστευτη εντατικοποίηση, καθημερινή σχεδόν παραβίαση
ωραρίου στο δίκτυο, χιλιάδες απλήρωτες υπερωρίες.
• Η ανάκτηση των απωλειών στο μισθό δεν έγινε ποτέ. Απόδειξη η αύξηση δανεισμού των συναδέλφων,
καθώς και η αύξηση καθυστέρησης πληρωμών των δανείων.
• Οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις έχουν επεκταθεί σε τεράστιο βαθμό. Πάνω από 1400 ενοικιαζόμενοι
εργαζόμενοι με μισθούς 500-800 ευρώ, εκατοντάδες νέοι που δουλεύουν με 6μηνη σύμβαση («πρακτική»,
480 ευρώ), εποχιακοί, χαμηλόμισθοι ειδικοί συνεργάτες, συνάδελφοι μέσω ΙΚΥ που λήγει η σύμβασή τους.
Πάνω από 30% των εργασιών γίνεται από εργαζόμενους εκτός κανονισμού εργασίας. Ενδεχόμενη
εθελούσια θα αυξήσει αυτό το ποσοστό δραματικά.
• Ο κανονισμός εργασίας υπάρχει μόνο στα χαρτιά. Συνεχιζόμενες προσλήψεις από το παράθυρο, και
χαμηλόμισθων και κυρίως υψηλόμισθων ειδικών συνεργατών, τοποθετήσεις χρυσοπληρωμένων
συμβούλων σε καίριες θέσεις ευθύνης ακόμα και σε οργανικές θέσεις.

Από την άλλη, ΛΕΦΤΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΤΕ για:
• Προσλήψεις μεγαλοσυμβούλων από την αγορά, παχυλούς μισθούς και προνόμια (αυτοκίνητα, κάρτες
κλπ) για δεκάδες μεγαλοστελέχη, έξοδα Διοίκησης
• Πάρτι εκατομμυρίων με αναθέσεις έργων χωρίς διαγωνισμό και αλισβερίσια με δεκάδες εταιρείες
• Καταβολές ενοικίων 70 εκ το χρόνο στην ΠΑΝΓΑΙΑ για τα πρώην ακίνητα της τράπεζας
• Εκατομμύρια σε διαφημίσεις, χορηγίες, για αυτοπροβολή της τράπεζας.
• Διαγραφές δανείων εκατομμυρίων σε επιχειρηματίες, κόμματα κλπ.

ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ: ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ!
• Η απίστευτη πίεση των στόχων στο δίκτυο έχει πιάσει ταβάνι. Υψηλοί στόχοι σε κάθε προϊόν, πίεση σε
ταμίες και προσωπικό να «πουλάνε» προϊόντα, τρελά νούμερα σε καταστήματα χωρίς προσωπικό,
παράλογες απαιτήσεις σε νέα προϊόντα και τραπεζοασφαλιστικά χωρίς επαφή με την κοινωνική
κατάσταση, καθημερινά τηλέφωνα και απαξιωτικές συμπεριφορές από περιφερειακούς, γραμματείς,
ασφαλιστές κλπ. Επιβολή της ατομικής στοχοθεσίας πλέον σε πολλές υπηρεσίες (βλ πρίμιουμ, χορηγήσεις
κλπ). Το δε πελατοκεντρικό σύστημα που τελικά ανακοίνωσε η Διοίκηση στα άδεια από εργαζόμενους
καταστήματα θα σημάνει ατομική στοχοθεσία και εργαζόμενους «πλασιέ».
Να βάλουμε φρένο σε όλη αυτή την κατάσταση με τη στοχοθεσία, να αποτρέψουμε την αξιολόγησή μας με
βάση τους στόχους, καμιά σύνδεση μισθού – παραγωγικότητας. Να μη γίνουμε από τραπεζοϋπάλληλοι
πωλητές.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα είναι στην ίδια τραγική κατάσταση, όπως συμβαίνει για χιλιάδες
εργαζόμενους και συνταξιούχους. Παρότι μας έλεγαν ότι θα εξαιρεθούμε και ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΔΑΣ
πανηγύριζαν ότι μας έχουν εξασφαλίσει, οι συνταξιούχοι βιώνουν ήδη την ταξική πολιτική με τη μη
καταβολή της επικούρησης εδώ και 5 μήνες.
 Με το νόμο Κατρούγκαλου, πολλοί συνάδελφοι χρειάζονται αρκετά χρόνια επιπλέον για να βγουν στη



σύνταξη. Οι μητέρες θα βγαίνουν επίσης στα 67 χρόνια! Η κύρια σύνταξη μειώθηκε επιπλέον με τον
επαναϋπολογισμό των συντάξεων, ενώ το σύνολο επικουρικής και κύριας δεν μπορεί να ξεπερνά τα 1300
ευρώ.
 Το ΤΥΠΕΤ είναι ελλειμματικό, έχει περικόψει πολλές παροχές σε φάρμακα και εξετάσεις, ενώ ενδεχόμενη
νέα εθελούσια ή περικοπή του ΛΕΠΕΤΕ θα πλήξει ανεπανόρθωτα τα έσοδά του.
 Το Ταμείο Αυτασφάλειας έχει μειωμένες εισφορές, και η βιωσιμότητά του δεν έχει εξασφαλιστεί, παρά
την αύξηση της εισφοράς μας σε 5,5% και τη μείωση της παροχής κατά 40% το 2013. Παράλληλα, η
απόσυρση της αγωγής από το ΣΥΕΤΕ για την επαναφορά της εργοδοτικής εισφοράς 4,5%, διευκολύνει την
τράπεζα που έχει απλά εθελοντική εισφορά 2%.
 Πρόσφατο χτύπημα και προδιαγεγραμμένο, ο ΛΕΠΕΤΕ, που μπήκε στο στόχαστρο της Διοίκησης. Από τον
Οκτώβρη του 2017 δεν έχει καταβάλει τα ελλείμματα που η ίδια η Διοίκηση δημιούργησε στο Λογαριασμό
(εθελούσιες, μείωση μισθών, τζογάρισμα των αποθεματικών σε μετοχές και ΑΜΚ κλπ). Η τράπεζα
προτείνει ένταξη στο ΕΤΕΑΕΠ και δημιουργία επαγγελματικού ταμείου – με τις ευλογίες του ΣΕΒ-, για να
ξεφορτωθεί τις υποχρεώσεις της και να μειώσει το κόστος για ασφάλιση.

 ΔΕ ΣΥΝΑΙΝΟΥΜΕ ΚΑΙ ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΕΝΑΝΤΙΑ:
Σε όλους τους αντιασφαλιστικούς νόμους, που πλήττουν και εμάς (πχ 3371/2005 για μη ένταξη των
νεοπροσλαμβανόμενων στο ΛΕΠΕΤΕ)
Στη μείωση συντάξεων, κύριας και επικουρικής
Στη δημιουργία επαγγελματικού ταμείου και την ιδιωτική ασφάλιση γενικότερα
Στην απώλεια εισφορών από τα ασφαλιστικά ταμεία

 Το επόμενο διάστημα πρέπει, μαζί με όλο το εργατικό κίνημα και τους συνταξιούχους, να βγούμε στην
αντεπίθεση ενάντια στην διάλυση των ταμείων και την ισοπέδωση όλων μας προς τα κάτω, με σημαία τη
διεκδίκηση ενός αξιοπρεπούς ασφαλιστικού συστήματος! Να πληρώσουν κράτος και εργοδότες, οι
τράπεζες και ειδικά η ΕΘΝΙΚΗ να βάλουν το χέρι στην τσέπη. Δεν θα πληρώσουμε το μάρμαρο οι
εργαζόμενοι και συνταξιούχοι.

ΓΣΕΕ – ΟΤΟΕ: YES..EE ή αλλιώς τα τσιράκια του ΣΕΒ και των μνημονιακών κομμάτων..

Η ΟΤΟΕ έχει γίνει πιο εργοδοτική και συστημική από ποτέ. Η πλειοψηφία ΠΑΣΚΕ ΔΑΚΕ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΟΙ
στηρίζουν τους τραπεζίτες στη ληστεία του ελληνικού λαού με τις ανακεφαλαιοποιήσεις, έβαλαν πλάτη
στο δημοψήφισμα υπέρ του ΝΑΙ και του ΜΕΝΟΥΜΕ ΕΥΡΩΠΗ, τρομοκρατώντας μαζί με τους γιάπηδες των
τραπεζών στον κλάδο μας ότι για να σωθούμε πρέπει να συνταχτούμε με τον Σόιμπλε, τη Μέρκελ, το ΣΕΒ,
τα συστημικά κανάλια κλπ. Η κλαδική σύμβαση που υπέγραψε η ΟΤΟΕ το 2015 ήταν δώρο στους
τραπεζίτες, χωρίς καν ρήτρα μη απολύσεων, με συνέπεια ήδη στην Alpha Bank το Νοέμβριο να έχουν
απολυθεί 13 φύλακες που δεν δέχθηκαν να πάνε σε εταιρεία (απόσχιση κλάδου). Εντελώς διακοσμητική η
ομοσπονδία πλέον, με εκδηλώσεις που διαφημίζουν τη ψηφιακή εποχή των τραπεζών με εκπροσώπους
ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΕΕΤ, και με «Ταμείο απολυμένων»…

Η πλήρης απουσία της ΟΤΟΕ από τους αγώνες, δικαιολογείται κάθε φορά ότι «συντάσσεται με τη ΓΣΕΕ».
Τη YESEE του μεγαλοδιευθυντή Παναγόπουλου, που στην κρίσιμη ταξική μάχη του δημοψηφίσματος
τάχθηκε με τα συμφέροντα της αστικής τάξης και της ΕΕ, που πιο πολλά κοινά και συμφωνίες έχουν με
τους εργοδότες που συναντιώνται παρά με τους εργαζόμενους. Γι αυτό δεν κήρυξαν καν απεργία στις
12/1, όταν πέρναγαν τα μέτρα της Γ΄ αξιολόγησης, γι’ αυτό οι ανακοινώσεις τους θυμίζουν περισσότερο
«ένωση καταναλωτών» παρά συνδικαλιστική οργάνωση. Αντί για απεργία πλέον, ετοιμάζουν «πανεθνικές
ημέρες δράσεις» μαζί με εργοδοτικούς φορείς..
Μόνο αποστροφή στους εργαζόμενους δημιουργεί ο ενσωματωμένος, αστικοποιημένος συνδικαλισμός, που
εκφράζουν ΓΣΕΕ, ΟΤΟΕ, ΑΔΕΔΥ, ΕΚΑ κλπ, και είναι ανάγκη να χτίσουμε επειγόντως ένα άλλο ανεξάρτητο
ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα!



ΣΥΕΤΕ: Δίπλα στην Τράπεζα, μακριά από τους εργαζόμενους.

Και την προηγούμενη 3ετία, η πλειοψηφία ΔΗΣΥΕ – ΔΑΚΕ έδωσε γη και ύδωρ στην ΕΤΕ, κι ας φαίνεται στα
λόγια ότι δήθεν έκαναν αντιπολίτευση στη νέα Διοίκηση.. Μαζί ψήφιζαν όλες τις αποφάσεις του ΔΣ, στην
πλειοψηφία είχαν μαζί και τη ΔΑΣ.

Και από όσα έκαναν, και κυρίως από όσα δεν έκαναν, φαίνεται καθαρά ότι: βάζουν πλάτη σε κάθε επιλογή
της εργοδοσίας, βάζουν σε 2η μοίρα τα συμφέροντα και τις ανάγκες των εργαζόμενων, ενώ δεν
αντέδρασαν και σε πολλά κυβερνητικά μέτρα, στηρίζοντας ουσιαστικά το 3ο μνημόνιο των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ-
ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΠΟΤΑΜΙ.

Έχουν κάνει το συνδικαλισμό «επάγγελμα», με χρόνιες αποσπάσεις των ίδιων, προαγωγές σε ανώτερες
θέσεις, συνδικαλιστικά προνόμια, όταν οι εργαζόμενοι βιώνουν μια εργασιακή κόλαση. Αναπαράγονται
τάζοντας θεσούλες και κλιμακιάκια, σε σύμπλευση με τη Διοίκηση να δίνει κανα ψίχουλο στους
συναδέλφους, πανηγυρίζοντας κάθε φορά «ότι μας έσωσαν» όταν χάνουμε συνεχώς δικαιώματα.

Ο πλήρης αντιδημοκρατικός κατήφορος του Συλλόγου είναι δικό τους έργο, με διακοσμητικό το ρόλο του
ΔΣ και αντικατάστασή του από το Προεδρείο, με παραβιάσεις ακόμα και του καταστατικού, με
αποκορύφωμα το κλέψιμο της 1 απόσπασης που δικαιούταν η Πρόταση Προοπτικής βάσει των ψήφων και
των 2 εδρών.

Οι 3 παρατάξεις ψήφισαν και υπέγραψαν μαζί την επιχειρησιακή σύμβαση, χωρίς καν ρήτρα για μη
απολύσεις, χωρίς αυξήσεις μισθών, χωρίς καμιά παροχή.

ΔΕΝ ΕΚΑΝΑΝ ΤΙΠΟΤΑ και ΔΕΝ ΑΝΤΕΔΡΑΣΑΝ:
• στις εθελούσιες και τη συνεχή μείωση προσωπικού
• στην πλήρη καταστρατήγηση του κανονισμού εργασίας
• στην παραβίαση ωραρίου και τις απλήρωτες υπερωρίες
• στην τεράστια αύξηση των ελαστικά εργαζόμενων στην ΕΤΕ
• στη χειροτέρευση όλων των ασφαλιστικών ταμείων στην ΕΤΕ, με αποκορύφωμα το ΛΕΠΕΤΕ για το οποίο
γνώριζαν την κατάσταση των ελλειμμάτων
• στην επέκταση του outsourcing σε όλους τους κλάδους της τράπεζας

Τελευταίο κρούσμα είναι η πλήρης απραξία τους τελευταίους μήνες στο θέμα του ΛΕΠΕΤΕ, η καλλιέργεια
του κλίματος για αποδοχή της πρότασης της Τράπεζας λέγοντας στις περιοδείες ότι «οι συνταξιούχοι
έχουν πάρει πολλά λεφτά», η συμφωνία στο επαγγελματικό ταμείο (που είχε νομοθετήσει η κυβέρνηση
ΠΑΣΟΚ το 2002), και η ανακοίνωση της συμφωνίας τους μετά τις εκλογές του ΣΥΕΤΕ.

Η ΔΑΣ έχει περάσει καθαρά στο ρόλο του «κυβερνητικού» συνδικαλισμού, με απουσία από τη μάχη κατά
των μνημονίων επειδή τα περνάει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ αυτή την 3ετία, με ανακοινώσεις που ανέφεραν
τους κακούς δανειστές και την καλή κυβέρνηση, με εκδηλώσεις με Υπουργούς και κυβερνητικά στελέχη.
Ψηφίζει τις περισσότερες αποφάσεις μαζί με ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ.

Η Ενιαία φέρει μεγάλη ευθύνη για τη νομιμοποίηση της πολιτικής των κυρίαρχων παρατάξεων μέσω της
συμμετοχής της στο Προεδρείο, με αντάλλαγμα τις 2 αποσπάσεις αντί για 1 που της αναλογεί. Λόγω των
κομματικών δεσμεύσεών της συχνά προτιμούσε, αντί για κοινή δράση που θα βοηθούσε στην
κινητοποίηση των εργαζόμενων, την επιλεκτική επίθεση απέναντι στην Πρόταση Προοπτικής, μη
λέγοντας κουβέντα για τις ΔΗΣΥΕ-ΔΑΚΕ.

Η Πρωτοβουλία δεν έχει κάνει καμιά αυτοκριτική για τις πράξεις της όσο ήταν στη ΔΑΣ (ψήφιση της
κλαδικής σύμβασης το 2015, ψήφιση του κουρέματος του εφάπαξ το 2013 κλπ), ενώ δεν μπορεί να γίνει
πειστική όταν συχνά ψήφιζαν διαφορετικά μεταξύ τους οι 2 σύμβουλοι στο ΔΣ, .



Να ξανακάνουμε το συνδικαλισμό μια όμορφη λέξη

Το εργατικό και συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να ανασυγκροτηθεί, στη βάση νέων αξιών. Ο συνδικαλισμός
δεν είναι μια βρώμικη υπόθεση εξ ορισμού. Οι εργαζόμενοι δεν έχουμε τίποτα να χωρίσουμε μεταξύ μας.
Μας θέλουν διασπασμένους και ατομικές μονάδες, για να μας εκμεταλλεύονται καλύτερα. Παλεύουμε για
την αναγέννηση του εργατικού κινήματος. Θέλουμε ένα συνδικαλισμό που θα ξαναδώσει νόημα στις
έννοιες της συναδελφικότητας, της ταξικής αλληλεγγύης, της διεκδίκησης και αντίστασης, του
εργατικού πολιτισμού. Να ξαναβρούμε την ομορφιά της συλλογικής δράσης, της απεργίας, της
συναδελφικότητας. Βάζοντας στην άκρη το ατομικό βόλεμα, τον ανταγωνισμό, νικώντας τον κοινωνικό
κανιβαλισμό. Τίποτα για μας, Όλα για όλους!

Οι ίδιοι οι εργαζόμενοι πρέπει να ανατρέψουμε το συνδικαλισμό της ενσωμάτωσης και της συνδιαλλαγής
με τη δράση και την κινητοποίησή μας. Να απαλλαγούμε οριστικά από όσους έχουν εξευτελίσει το
συνδικαλιστικό κίνημα και το έχουν απαξιώσει στα μάτια των εργαζομένων. Να μην επιτρέπουμε στις
πλάτες μας να γίνονται βουλευτές, υπουργοί, διευθυντές, μέσω των πελατειακών σχέσεων με τους
εργαζόμενους.

Ο δρόμος για τη νίκη είναι ο δρόμος του αγώνα

Η απουσία αγώνων στον κλάδο μας είναι εμφανής και ευθύνεται για τη χειροτέρευση σε όλα τα επίπεδα.
Πολλοί συνάδελφοι είναι εκτός σωματείων, ασυνδικάλιστοι, όμηροι της εργοδοσίας. Ο νόμος της
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ τον Γενάρη καταργώντας ουσιαστικά το δικαίωμα της απεργίας δείχνει τι
φοβούνται: τρέμουν τη δύναμη των εργαζόμενων, τους πραγματικούς αγώνες και τις μαχητικές απεργίες,
τα ταξικά σωματεία.

Η νικηφόρα μάχη στο δημόσιο απέναντι στην αξιολόγηση, οι πρόσφατες μαζικές κινητοποιήσεις των
εκπαιδευτικών για την άθλια κατάσταση των αναπληρωτών με κατάληψη του υπουργείου Παιδείας, η νίκη
των καθαριστριών των εργολάβων στα νοσοκομεία με αποτέλεσμα τις προσλήψεις τους, η μάχη των
εμποροϋπαλλήλων για την Κυριακάτικη αργία με συνεχιζόμενες απεργίες, η ηρωική μάχη του σωματείου
στο εργοστάσιο ΣΚΟΤ ενάντια στις απολύσεις και την εκ περιτροπής εργασία, η δράση δεκάδων
σωματείων και εργατικών κέντρων στις 12/1 να κηρύξουν μόνοι τους απεργία, αυτά και άλλοι αγώνες
δείχνουν ότι ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΛΠΙΔΑ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ. Όχι στη μοιρολατρεία και την ηττοπάθεια. Να αλλάξει
ο φόβος στρατόπεδο! Να πάμε κόντρα στο ρεύμα της εποχής!

Με ταξική ενότητα, εργατική δημοκρατία και αυτοοργάνωση, με συντονισμό, αντίσταση και αντάρτικα σε
κάθε μικρό ή μεγάλο ζήτημα, με ανυποχώρητους αποφασιστικούς καλά οργανωμένους αγώνες διαρκείας,
να ξεκινήσουμε την αντεπίθεση απέναντι στο βάρβαρο σύστημα που μας πνίγει. Με εργατική αξιοπρέπεια
και περηφάνια, να δώσουμε μαζί τις μάχες για να μην ξαναγίνουμε δούλοι στον 21ο αιώνα.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ:

Σύλλογος είναι ο κάθε ένας από μας. Η ενεργή συμμετοχή μας είναι ο μόνος τρόπος να διασφαλιστεί η
δημοκρατική λειτουργία του σωματείου υπέρ των εργαζομένων. Ο μηχανισμός του γραφειοκρατικού
συνδικαλισμού μπορεί και πρέπει να ανατραπεί.
Η ταξική ανασυγκρότηση του συλλόγου μας «περνάει» μέσα από την κυριαρχία των διαδικασιών βάσης,
τη συμμετοχή των συνάδελφων στη λήψη αποφάσεων για τα μικρά και μεγάλα θέματα που τους αφορούν,
και τις αντίστοιχες αλλαγές στο καταστατικό:

 Αποφάσεις από τους ίδιους τους εργαζόμενους μέσα από διαδικασίες βάσης και Γενικές Συνελεύσεις για
όλα τα θέματα όπως το διεκδικητικό πλαίσιο απέναντι στην τράπεζα, οι Συλλογικές Συμβάσεις, οι
κινητοποιήσεις και η οργάνωσή τους. Επιτροπές αγώνα παντού.
 Ζωντάνεμα του θεσμού των νομαρχιακών παραρτημάτων & των νομαρχ. επιτροπών σε επίπεδο ΣΥΕΤΕ



και ΟΤΟΕ, που θα συνεδριάζουν σε τακτά χρονικά διαστήματα.
 Εκλογές ΕΑΚ σε κάθε χώρο δουλειάς, μικρό ή μεγάλο, κοινή συνέλευση ανά νομό όλων των ΕΑΚ 1 φορά
το μήνα για ανταλλαγή εμπειριών – λήψη αποφάσεων.
 Ένταξη όλων των ενοικιαζόμενων, συμβασιούχων, ελαστικά εργαζόμενων στο ΣΥΕΤΕ.
 Εκκαθάριση των μητρώων του συλλόγου από μεγαλοστελέχη.
 Εκλογές στο Σύλλογο κάθε δύο χρόνια, όπως παλιά. Να λειτουργήσουν οι γραμματείες.
 Αλλαγή του μοντέλου της Γενικής Συνέλευσης από 1 τακτική, που έχει εκφυλιστεί, σε περισσότερες, ανά
πόλη-νομό, με συντονισμό μεταξύ τους.
 Κατάργηση των πολύχρονων συνδικαλιστικών απαλλαγών στο ΣΥΕΤΕ. Για κάθε νέα απαλλαγή να
μεσολαβεί εργασία στην Τράπεζα. Να καταργηθούν τα συνδικαλιστικά αντικίνητρα.
 Δημιουργία κινηματογραφικής και θεατρικής ομάδας του ΣΥΕΤΕ.
 Πρωτοβουλία του ΣΥΕΤΕ για ενοποίηση όλων των συλλόγων, 1 σωματείο στην τράπεζα.
 Ριζική αλλαγή στα οικονομικά του Συλλόγου. Μείωση της εργατικής ειφοράς, όχι στην οικονομική
συνδιαχείριση με τις μετοχές. Να σταματήσει η επιπλέον εισφορά υπέρ του απεργιακού ταμείου (0,2%),
αφού εκλείπει πλέον ο λόγος θέσπισης, δηλ να ξεπληρωθούν τα δάνεια. Να σταματήσουν οι
συνδικαλιστικές «πολυτέλειες» (δημόσιες σχέσεις, κινητά τηλέφωνα, πάρκινγκ, αυτοκίνητα κλπ) και να
δοθεί βάρος στο απεργιακό ταμείο και τη συνδικαλιστική δράση των ίδιων των εργαζόμενων. Να
προσληφθούν οι εργαζόμενοι της Λέσχης με το ίδιο καθεστώς με τους υπόλοιπους υπαλλήλους και να
ενταχθούν στο ΤΥΠΕΤ.

ΟΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΜΑΣ.
• Αυξήσεις στους μισθούς ώστε να ζούμε αξιοπρεπώς από μία δουλειά. Κατάργηση τώρα των μειώσεων
που είχαμε από το 2010 και μετά, με υπογραφή επιχειρησιακής και κλαδικής σύμβασης. Όχι στην
πολυδιάσπαση των επιδομάτων. Διαγραφή των μετοχοδανείων των συναδέλφων από Probank με
αγωνιστικό τρόπο, σε συνέχεια των θετικών δικαστικών αποφάσεων.
• Μείωση του χρόνου εργασίας, για την άμεση δημιουργία δεκάδων χιλιάδων θέσεων. εργασίας,
αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες. 35ωρο-5ημερο τώρα, με προοπτική για ακόμα μεγαλύτερη μείωση
(30ωρο). Κανένα κατάστημα ανοιχτό Σάββατο και Κυριακές. Ωράριο συναλλαγών 8-2. Κανένας
ενοικιαζόμενος στα καταστήματα (i-bank κλπ).
• Μαζικές προσλήψεις με δημόσιο διαγωνισμό για να καλυφθούν τα κενά. Κανένας ελαστικά εργαζόμενος
στην τράπεζα. Κατάργηση της ενοικιαζόμενης εργασίας, ενιαίες εργασιακές σχέσεις, σταθερή δουλειά
για όλους. Όχι στις απολύσεις, «εθελούσιες» και μη. Κανείς συνάδελφος εκτός συλλογικών συμβάσεων.
• Δημόσιο ασφαλιστικό σύστημα. Στήριξη της μητρότητας, με επαναφορά και των συνταξιοδοτικών ορίων
για τις μητέρες. Αυξήσεις στις συντάξεις, κατάργηση της εργατικής εισφοράς που είναι κομμάτι του
μισθού μας. Να καταργηθούν όλες οι αντιδραστικές αλλαγές που έγιναν με τα αντιασφαλιστικά μέτρα και
νόμους την τελευταία 15ετία. Ένταξη όλων των εργαζόμενων στην Εθνική στο ΛΕΠΕΤΕ, στο
Αυτασφάλειας, στο ΤΥΠΕΤ. Συντονισμός για ενιαίο επικουρικό ταμείο τραπεζουπαλλήλων.
• Έξω τα golden boys από τις τράπεζες. Όχι στο outsourcing και την απόσχιση κλάδων.
• Ελεύθερη συνδικαλιστική δράση και δημοκρατία στους χώρους δουλειάς. Όχι στην εργατική
τρομοκρατία, τη στοχοθεσία, το διευθυντικό δικαίωμα.
• Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ, ριζική μείωση των συντελεστών φορολογίας των εργαζόμενων, όχι σε νέα
μείωση του αφορολόγητου, που θα πλήξει κάθε τραπεζοϋπάλληλο. Βαριά φορολογία του κεφαλαίου, των
εφοπλιστών και της εκκλησίας. Όχι στους πλειστηριασμούς για την πρώτη κατοικία, όχι στην οικονομική
βία των κατασχέσεων.
• Όχι άλλες ιδιωτικοποιήσεις, όχι στην εμπορευματοποίηση των κοινωνικών αγαθών (νερό, ρεύμα κλπ), να
επανέλθουν υπό δημόσια ιδιοκτησία. Δωρεάν υγεία, παιδεία, πρόνοια .
• Κατάργηση και όχι «επαναδιαπραγμάτευση» όλων των μνημονίων, και όλων των αντεργατικών νόμων.
Σύγκρουση και ρήξη με την Τρόικα, το ΔΝΤ, να φύγουμε από επιτροπείες και δανειακές συμβάσεις. Δεν
αναγνωρίζουμε το τοκογλυφικό χρέος, να διαγραφεί. Έξω από την ΕΕ και το Ευρώ.
• Όχι στον πόλεμο. Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και μετανάστες. Έξω το ΝΑΤΟ και οι βάσεις του. Όχι



στο φασισμό.
Συνάδελφε, συναδέλφισσα

Όσοι συσπειρωνόμαστε στην Πρόταση Προοπτικής θέλουμε να βαδίσουμε αυτό το δρόμο. Όχι μόνοι μας,
αλλά μαζί με όλους τους αγωνιζόμενους εργαζόμενους δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Η αγωνιστική μας
ενότητα είναι η μόνη δύναμη που μπορεί να επιβάλλει λύσεις υπέρ των εργαζομένων, κι ΟΧΙ Η ΑΝΑΘΕΣΗ
της διαχείρισης της τύχης μας σε μεγάλους ή μικρούς φωτισμένους «σωτήρες».
Γι αυτό αξίζει να στηριχτεί η Πρόταση Προοπτικής στις ερχόμενες εκλογές. Για να ενώσουμε μαζί σου τη
φωνή και τη δύναμή μας, για να χτίσουμε μαζί ένα νέο ΣΥΕΤΕ, και μετά με αυξημένη ευθύνη θέλουμε να
δώσουμε μαζί τις μάχες για την ανατροπή αυτής της επίθεσης.
Γιατί δικαιούμαστε μια ζωή που θα έχει στο κέντρο της τον άνθρωπο και τις ανάγκες του.

Κάτω οι νόμοι της αγοράς!

Τίποτα λιγότερο από όσα δικαιούμαστε!
ΤΑ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ ΜΠΡΟΣΤΑ!

Στις εκλογές 2018
Αποδυναμώνουμε τις παρατάξεις του εργοδοτικού-κυβερνητικού συνδικαλισμού, του
συνδικαλισμού των παζαριών και των πελατειακών σχέσεων

Ψηφίζουμε – στηρίζουμε για ΣΥΕΤΕ, ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ, ΤΑΜΕΙΟ ΑΥΤΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Πρόταση Προοπτικής – Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση Εργαζομένων Εθνικής Τράπεζας

ΑΥΓΕΡΙΝΟΥ ΜΑΡΙΑ Δ/ΝΣΗ ΣΥΝΑΛ/ΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗΣ
ΓΑΪΤΑΝΗ ΜΑΡΙΑ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
ΔΑΜΗΛΑΚΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ
ΙΩΒΗΣ ΚΩΣΤΑΣ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ
ΚΑΒΒΑΔΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ Δ/ΝΣΗ ΛΕΙΤ. & ΥΠΟΔ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
ΚΑΣΙΜΗΣ ΝΙΚΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ
ΚΟΥΚΟΥΝΟΣ ΑΡΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α’
ΚΩΣΤΑΓΙΩΡΓΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
ΚΩΤΙΤΣΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ (ΝΑΝΣΗ) ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ
ΛΥΤΡΑΣ ΚΩΣΤΑΣ Δ/ΝΣΗ ΛΕΙΤ. & ΔΙΑΧ/ΣΗΣ ΕΡΓΩΝ
ΜΑΓΓΙΝΑ ΣΟΦΙΑ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ
ΜΕΤΣΙΟΣ ΜΙΛΤΟΣ ΨΑΧΝΩΝ ΕΥΒΟΙΑΣ
ΜΙΣΤΡΙΩΤΗΣ ΚΩΣΤΑΣ Δ/ΝΣΗ Μ.Ε.Π.Ε.Δ.
ΜΠΑΞΕΒΑΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΘΑΣΟΥ
ΜΠΟΥΓΕΣΗ ΔΗΜΗΤΡΑ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ (ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΗ)
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